

翔安公安分局凤翔派出所案件办理队队长林晓铭:

竭尽所能

【人物名片】

林晓铭,男, 1991年5月4日 出生,中共预备党 员,厦门市翔安区 人。2013年参加 公安工作,现任厦 门市公安局凤 翔派出所案件 办理队队长。

只愿"天下无毒"

晨报记者 陈晓青 通讯员 于鲁川 栾磊

他们是隐藏身份的战士, 话应着毒贩昼伏夜出的作案规 律,时常披着夜色隐蔽出动;但 常年与毒贩打交道,他们每一 次执行任务都有危险……这是 缉毒警察的日常,当然也是翔 安公安分局凤翔派出所案件办 理队队长林晓铭的日常。

于鲁川 摂

> 从警10年来,林晓铭总能 凭过硬的专业知识和侦查技 巧,在错综复杂的案情中打开 突破口。他善于通过细微线索 拓线深挖, 斩断贩毒链条, 成功 破获多起大案要案,累计抓获 涉毒人员50余名。

随机应变 斗智斗勇抓获毒贩

无数次斗智斗勇中,毅然 选择化身正义之躯,守护一方 安宁……作为案件办理队队 长,林晓铭经常要面对各种棘 手的案件,但他总能迎难而上、 越挫越勇,将案件一一侦破。

今年1月底,林晓铭在工 作中获悉辖区内有人出售毒品 大麻的线索,且经多方努力,确 认交易双方拟于辖区某酒店房 间内交易。根据以往缉毒经验, 林晓铭判断嫌疑人极有可能临 时更换交易地点及方式。为确 保抓捕行动顺利进行,林晓铭

带领精干警力多次前往交易地 点附近熟悉地形、研究抓捕方

经周密部署,2月2日,林 晓铭组织警力到酒店周边伺机 抓捕,但嫌疑人狡猾多变,到了 事先掌握的交易时间仍未出 现。"情况有变!"林晓铭和队友 发挥连续作战精神,继续在交 易地点蹲守三天两夜,与嫌疑 人斗智斗勇,最终在该酒店及 附近路面分别抓获两名贩卖大 麻的犯罪嫌疑人,并当场缴获 大麻40余克、毒资3万元。



钻研缉毒业务 最大心愿是"天下无毒"

林晓铭(左)和同事研判案情。



林晓铭(左一)精准出击,抓 获涉毒违法犯罪嫌疑人。

暖心"林哥" 用真情感化失足男

面对毒贩时,林晓铭是一个 "拼命三郎";面对一些浅尝毒品 禁果的失足年轻人时,他又是个 暖心的"林哥"。

今年3月,在一起贩卖毒品案 侦查过程中,林晓铭加了其中一名 买家小曾的微信,小曾是个20多 岁的小伙子,心思重、敏感。"林哥, 我心里有个结,能找你聊聊吗?"一

如今的毒品,不仅有海洛

因、冰毒等,有些就隐藏在生活

中,或"化身"各种小零食,或溶

入奶茶、跳跳糖、巧克力中,还有

很好听的名字——"犀牛G点

"猎艳"……而且外观极具

迷惑性。但人一旦染上毒

瘾,便等于步入了深渊。

天,看到小曾发来的这则消息,林 晓铭放下手中工作,来了解小曾的 烦恼。原来,被查处后的小曾总觉 得自己低人一等,对正常的社会活 动产生了抗拒心理。"这次事情是 坏事也是小事,如果能对你有个警 醒,那就成好事了。"林晓铭一改往 日抓捕嫌疑人时的气势,变成循循 善诱的暖心"林哥",与小曾"交朋 友",谈心、讲理,让他解开心结,重 新回归社会。

除了小曾,不少曾经涉毒的 人员也经常跟"林哥"联系,聊自 己最近生活情况、家庭情况,全然 把林晓铭当成"亲大哥"对待。对 林晓铭来说,让这些人员回归美 好生活,是这份工作让他最有成

攻坚克难 将贩毒网络一网打尽

为彻底斩断该毒品贩卖渠 道,林晓铭带队连夜审讯两名 嫌疑人。起初,嫌疑人装傻充 愣,林晓铭便充分运用审讯技 巧,反复试探掌握嫌疑人心理 防线。在民警强大的攻势下, 两名嫌疑人最终如实交代了其 连跨多省运输、贩卖毒品的犯 罪事实。

拿到两名嫌疑人的口供后, 林晓铭马不停蹄,立即组织分析 研判。一个以外号"二哥"的男 子为首的贩毒网络逐渐浮出水 面,他们以"线上联系、线下交 易"的方式跨省市贩卖毒品,具 有组织层级多、下线数量大、反 侦查意识较强等特点。

林晓铭攻坚克难,通过多

日研判后,远赴省内外多地先 后抓捕该案上线四人,并将线 索通报所在省市公安机关,协 助当地警方抓获另外两名上 线,缴获毒品大

抓获涉毒嫌疑人。

麻 300 余 克。 林晓铭(左一)入室

林晓铭担忧地告诉记 者,现在毒贩交易 方式多样,使侦查 变得更加困难。而 对涉毒违法犯罪 行为趋于隐蔽化、 网络化的新形势,

他十分注重为自己 "充电",一有时间就 钻研缉毒业务,多方收 集涉毒情报信息,加强综合 分析研判和高效转化,实现精确 导侦。而在缉毒执法过程中,他 充分发挥情报导侦和打击办案 方面的优势,冲锋在前,严厉打 击涉毒违法犯罪,快查严处涉毒 人员。

为掌握过硬的专业知识和 抓捕技巧,林晓铭用心总结每起 案件的经验,做细做实每项实践 工作,成效明显。参加工作以来, 林晓铭累计抓获吸贩毒人员50 余名,破获包括缴获300多千克 冰毒的贩卖毒品案、缴获600余 克海洛因的贩卖毒品案等案件。

"我想对年轻人说,不要因 为朋友'劝诱'而去偷尝'禁果', 一定要拒绝结交会毁掉自己-生的朋友。"林晓铭说,他和队友 们最大的心愿就是"天下无毒"。

相关链接

点赞 最美禁毒人

工作以来,林晓铭脚踏 实地,"十年如一日",通过不 断历练积累了丰富的办案经 验,成为办案队里的领头羊, 更是能打硬仗、善打硬仗的中

近日.厦门市第二届"最 美禁毒人"宣传推选活动启 动,作为翔安公安分局唯一候 选人.林晓铭入围全市20名 候选对象。市民朋友们可搜索 "翔安公安"微信公众号,进入 4月18日次头条推文,为您心 中的十大"最美禁毒人"点赞 本次活动截至4月23日。